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Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt

An den Grossen Rat | 15.5521.02 |

PD/P155521
Basel, 9. Marz 2016

Regierungsratsbeschluss vom 8. Marz 2016

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend ,,wird Riehen zu einem
anderen Kanton wechseln*

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung tiberwiesen:

»Senioren mit Kinderwagen sind in Riehen ein haufiger Anblick. Die Stadt an der deutschen Grenze,
die wegen des Kunstmuseums Fondation Beyeler bekannt ist, vereint Jung und Alt wie keine andere.
Hier leben so viele Rentner wie nirgends in der Schweiz. Zugleich tragt der Ort das Unicef-Label
"Kinderfreundliche Gemeinde“. Dass alle Generationen, ausser Asylanten, willkommen sind, zeigt
sich an Spielstrassen mit bunten Dreiecken auf dem Asphalt, am grossen Angebot von Pflege- und
Altersheimen. Sowie an Grosseltern, die ihre Enkel im Park spazieren fahren.

1. Riehen hat das Unicef-Label "Kinderfreundliche Gemeinde®. Gehort Unicef zur UNO? Was ist al-
les mit Unicef gemeint?

2. Basel-Stadt, konkret die Regierung, ist doch auch Ober-Chef von Riehen und hat oftmals das
letzte Wort. Denn Ordnung muss ja herrschen. Nicht jeder kann machen wie er will. Wenn Rie-
hen von der Unicef ausgezeichnet wird, geht das direkt von der Unicef Uber Riehen oder ist da
jemand vom Kanton noch dazwischen geschaltet?

3. Darf Riehen direkt Kontakt zur UNO oder zur Unicef aufnehmen? Ich dachte, solche wichtigen
Kontakte in die weite Welt darf nur die Basler Regierung oder das Schweizer Aussenministerium
aufnehmen. Wie ist da die Regelung, wenn Gemeinden vom Kanton Basel-Stadt, wie Riehen,
Kontakt ins Ausland aufnehmen? Darf da der Kanton einfach so, mir nichts, Dir nichts, bergan-
gen werden?

4. In den Medien kommt immer 6fter zu lesen, dass Riehen sich evt. von Basel-Stadt ablésen will.
Wie sieht das die Regierung? Werden wir Riehen verlieren an einen anderen Kanton?

Eric Weber"

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

UNICEEF ist das Kinderhilfswerk der Vereinten Nationen mit Hauptsitz in New York. 1959 wurde
das Schweizerische Komitee fur UNICEF als Verein gegrindet. Jede Gemeinde der Schweiz
kann sich um die Auszeichnung ,Kinderfreundliche Gemeinde“ bewerben. Beziiglich der letzten
Frage liegen dem Regierungsrat keine entsprechenden Informationen vor, er wird sich deshalb
auch nicht zu diesen Fragen aussern.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt
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Dr. Guy Morin Barbara Schipbach-Guggenbuhl
Prasident Staatsschreiberin

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 11. Mé&rz 2016.



